2025/10/21

三位一体铸精品 创新模式赢赞誉

鄂尔多斯讯近日,第三届法治时代创新论坛暨全民普法40周年研讨会、首届法治发展创新研讨会、首届法律服务业高质量发展研讨会在北京举办。鄂尔多斯市中级人民法院报送的"监管、支持、合作并驾齐驱,三位一体打造鄂尔多斯市破产管理人履职新格局"典型案例,经专家评审,成功人选"2025年破

产处置工作创新案例"。

近年来,鄂尔多斯市中院紧紧围绕破产 审判工作实际,以"监管、支持、合作"为工作 主线,坚持管理与支持同步、督导与合作并 重,统筹推进破产管理人履职能力建设与案 件质效提升,逐步构建起信息共享、难题共 解、机制共建的破产工作新格局。 针对鄂尔多斯市破产审判起步较晚、管理人经验相对不足等情况,该院不断强化精准监管,通过完善选任机制、加强履职考评与动态管理,夯实工作基础,规范履职行为;针对管理人履职中面临的府院联动不畅、资金保障不足、业务指导缺位等问题,该院推动建立破产府院联动机制,落实援助资金保障,强

化业务指导,为管理人履职提供多维度支持。同时,该院推动深度合作,通过建立常态化学习交流机制、签署合作备忘录等方式,持续深化法院与破产管理人协会的沟通协作,增强法官与破产管理人的实务共识与协同能力,为法院协会联动提供了实践经验。

(韩蛟)

树立法治观念 预防校园欺凌

包头讯为进一步增强青少年法治意识,预防校园欺凌,推进法治校园、平安校园建设,近日,包头稀土高新区人民法院法官走进北京师范大学附属学校,为该校高一年级学生带来了一堂生动的法治课。

课上,法官结合典型案例以案释法,生动讲解了校园欺凌的表现形式、危害后果及应对方法,并介绍了学校常见案件类型及相关法律规定。同学们认真聆听、积极互动,在问答环节踊跃发言,现场氛围热烈。

此次活动切实提升了同学们的法 治观念与自我保护能力,在校园中营造 了知法守法、拒绝欺凌的良好风气,为 护航学生健康成长贡献了法治力量。

(稀土高新区法院供稿)

公正司法暖人心锦旗致谢显真情

本报讯(记者 鲁旭 查高如哈 通讯员 其和来)近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗 人民法院乌梁素海环境资源法庭成功 化解一起提供劳务者受害责任纠纷。 当事人聂某为感谢法官的耐心调解、帮 助解决实际困难,专程送来了锦旗致 能

2024年3月21日,聂某受陈某雇佣,在工程项目中操作破碎机。其间,因案外人张某操作不当,导致聂某右脚趾部分被切,经有关部门鉴定为十级伤残。案件审理过程中,承办法官依据法律规定及司法鉴定结论,在充分听取各方陈述并综合全案证据后,积极引导当事人进行调解。经法官多次沟通协调,双方最终达成调解协议:陈某分期向聂某支付各项经济损失共计10万元,聂某自愿放弃部分赔偿请求。该调解结果有效化解了双方矛盾,实现了案结事了。

此次调解不仅高效化解了纠纷,减轻了当事人诉累,也体现了司法服务的温度。乌拉特前旗法院通过法理情融合的调解方式,切实发挥基层调解在矛盾前端化解中的关键作用,彰显了人民法院司法为民的责任担当。

趣味活动促交流 联建共创聚合力

阿木古郎讯 为扎实推进中华民族 共同体建设,进一步强化党建引领作 用,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人 民法院联合额布都格出入境边防检查 站、新巴尔虎左旗检察院、旗商务局,共 同开展了"趣味互动促交流 协同攻坚 聚合力"共创联建活动。

活动设置了"三人四足""坐凳子""蒙眼吃香蕉"等趣味游戏。法院干警与各共建单位成员积极投入、配合默契,在轻松愉快的氛围中展现出良好的团队精神和协作意识。

此次活动推动了共建单位之间的 深度交流,增进了彼此的了解,为后续 开展联建活动打下了坚实的基础。

(裁艳玲)

法治护航团结路 同心共筑民族情

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院党组书记、院长李东江前往该院党建工作联络点,围绕铸牢中华民族共同体意识、民族团结进步、民族法治建设等内容讲授了专题党课,并就相关工作进行调研指导。

李东江用通俗易懂的语言、客观生动的事例、具体详实的数据,结合自治区的发

展史、民族史和法院审判执行工作实际,生动阐述了铸牢中华民族共同体意识和推进民族团结进步的重要意义。李东江指出,作为基层党员干部,要自觉把党的路线方针政策和重大决策部署贯穿到基层工作的方方面面,以实际行动为推动民族团结进步增添动力、凝聚合力;要切实把思想和行动统一到习近平总书记对内蒙古的重要指

示精神上来,坚定不移地把铸牢中华民族 共同体意识作为分析和处理民族工作、推 进民族团结进步的出发点和落脚点。

本次党课,进一步增强了党员对党的 民族理论和民族团结进步工作的理解和认 同,更加坚定了大家听党话、感党恩、跟党 走,共同推进民族团结进步事业的信心和 决心。 (高婷)

联合开展巡河行动 共商协作保护大计



城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人 民检察院联合山西省阳高县人民检察院 对永定河上游河段开展了巡河行动,推动 区域水生态环境持续改善。

行动中,两院检察长共同带队,先后 巡查了阳高县正大沟河和兴和县三道边 河,重点检查了河道是否存在非法排污、 倾倒废弃物、违法搭建、非法采砂及行洪 障碍物等问题。

巡河结束后,双方召开了永定河联合保护座谈会,就发现的问题进行交流,并在跨区域线索移送、调查取证协作、整改效果"回头看"等方面达成共识。

会议强调,两院要凝聚共识、协同发力,筑牢永定河上游的生态司法保护屏障。下一步,兴和县检察院将继续深化与其他检察部门的协作配合机制,不断提升检察监督质效。 (郭成吕燕茹)

开展集中学习 严明纪律红线

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 蔡慧宁) 为深人贯彻落实党的政治纪律和工作纪律,强化全院干警的政治意识和规矩意识,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院组织全院干警开展了《中国共产党重大事项请示报告条例》集中学习会。

· 会议对《条例》及上级相关文件精神 进行了系统解读,详细阐述了重大事项的 界定标准、请示报告的对象、内容、程序及 违反规定的后果,并结合实际案例,深入 分析了在不同场景下如何准确运用请示 报告制度,帮助干警加深理解、掌握要求。

会议强调,重大事项请示报告制度是 重要的政治纪律、组织纪律和工作纪律, 全体干警要提高政治站位,充分认识该制度的重要意义,将其作为规范工作流程、提升工作质效的重要抓手。在日常工作中,要严格执行制度要求,做到应报尽报、及时准确,杜绝迟报、漏报、瞒报现象,确保各项工作在党的领导下依法依规扎实推进。



缅怀先烈续薪火 砥砺前行担使命

包头讯 为缅怀革命先烈,传承红色基因,近日,包头市青山区司法局全体干部及包头市宏鉴公证处党支部党员共同前往包头市博物馆参观了《绥西烽火山河铭记——包头市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年》专题展览。

展览围绕"历史重现"主题,通过展示珍贵历史照片、实物展品与红色画作,生动展现了绥西地区军民浴血奋战的抗战历程与包头人民为民族独立作出的重要贡献。参观中,党员干部们认真聆听讲解,驻足观看展品,深切感受革命先辈在民族危难时刻的坚定信念

与无畏精神。

(路欣平)

诚信宣传进社区 共建守信新风尚

包头讯 为弘扬诚信精神,营造良好社区风尚,近日,包头市昆都仑区黄河西路街道东亚二社区开展了诚信宣传进社区活动。

活动中,社区工作人员通过发放诚

信倡议书、现场讲解等方式,向居民阐述了诚信的重要意义,呼吁大家在人际交往和商业活动中要恪守诚信、践行承诺,共同树立良好的社会形象。

`-----

此次活动进一步强化了社区居民群

众的诚信意识。下一步,该社区将持续创新宣传方式,扩大宣传覆盖面,引导更多居民成为诚实守信的践行者和传播者,为构建诚信社区、和谐社会贡献力量。

(昆都仑区司法局供稿)